



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

8月

25

中工网 http://www.workercn.cn

农历丙申年 七月廿三

第 19095 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

湖南启动“十行状元、百优工匠”竞赛活动

让“湖南工匠”真正香起来、富起来、美起来

本报长沙8月24日电 (记者方大丰 罗筱晓)“竞赛活动覆盖全省,涉及10个工种,由湖南省总工会牵头承办,17个厅级单位共同举办,无论是规模还是规模都是空前的。”湖南省2016年“十行状元、百优工匠”竞赛活动今天启动,湖南省总工会党组书记、副主席徐文龙表示,活动持续到明年初,将评选出10名行业状元、100位优秀工匠,并予以最高达5万元的奖励。

湖南省委常委、常务副省长陈向群说,要通过此活动,让“湖南工匠”真正香起来、富起来、美起来,从而发挥“行业状元”“湖南工匠”

的技术引领作用,激发全省广大职工学技术、钻技术的热情,提升湖南产品质量,扩大“湖南制造”影响。

此次竞赛活动的10个工种包括:钳工、焊工、数控车工、数控铣工、计算机程序设计员、电工、中式烹调师、砌筑工、汽车修理工、导游。组委会相关人员告诉记者,竞赛项目既涵盖与高端制造业紧密相关的工种,也有与百姓生活紧密相关的“行当”。“无论是对技术工人,还是对企事业单位,甚至对整个湖南制造来说,这都是一个很好的展示平台”。

据悉,让“工匠精神”闪耀各行各业,此前长沙、常德、郴州、岳阳等地工会组织的“工匠”竞赛活动,都体现了“贴近高端制造、贴近百姓生活、贴近地方特色经济”的“三贴近”原则。浏阳市的竞赛活动中“花炮匠人”的选拔,而郴州则开展了“银匠”比武。

对此,湖南省人大常委会副主任、省总工会主席刘莲玉表示,举办全省规模的竞赛活动,是“用新的视野、新的理念解读工匠精神,在全省上下形成尊重劳动、尊重人才、尊重师傅、尊重工匠的文化氛围,打造湖南工匠品牌”。

■ 标题新闻

- 李克强在江西考察时强调 支持老区发展 加强短板建设 在改革开放中实现中部崛起
- 刘云山参观北京国际图书博览会
- 张高丽分别会见美国总统顾问迪斯、欧亚经济委员会执委会主席萨尔基相

(据新华社)

习近平在青海考察时强调

尊重自然顺应自然保护自然 坚决筑牢国家生态安全屏障



8月22日下午,习近平在海西蒙古族藏族自治州格尔木市唐古拉山镇长江源村看望藏族村民并与他们亲切交谈。
新华社记者 庞兴雷 摄



8月22日下午,习近平在青海盐湖工业股份有限公司盐湖码头听取盐湖资源综合利用和柴达木盆地发展循环经济情况介绍。
新华社记者 庞兴雷 摄

新华社西宁8月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调,生态环境保护和生态文明建设,是我党持续发展最为重要的基础。青海最大的价值在生态、最大的责任在生态、最大的潜力也在生态,必须把生态文明建设放在突出位置来抓,尊重自然、顺应自然、保护自然,筑牢国家生态安全屏障,实现经济效益、社会效益、生态效益相统一。

8月的青海高原,群山巍巍,风光壮美。8月22日至24日,习近平在青海省委书记王国生、省长郝鹏陪同下,来到海西、海东、西宁等地,就贯彻落实“十三五”规划、加强生态环境保护、做好经济社会发展工作进行调研考察。

8月22日上午,习近平乘专机抵达海西蒙古族藏族自治州格尔木市,下午即驱车前往

位于柴达木盆地的察尔汗盐湖考察。这是我国最大的盐湖,也是世界上最著名的内陆盐湖之一。青海利用这里的盐湖资源,早在上世纪50年代就开始发展盐化工业。目前,青海盐湖工业股份有限公司已经形成钾盐、钠盐、镁盐、锂盐、氯碱5个产业集群,其金属镁项目是国家首批13个循环经济试验区之一柴达木循环经济试验区的核心项目。

在盐湖码头,他听取了柴达木循环经济经济发展情况介绍,了解企业综合利用盐湖资源、推进产业技术升级情况,并察看氯化钾、氢氧化钾、硝酸钾、锂电池、镁合金等盐化工产品展示。随后,他沿栈道步行至盐湖边,察看现代化机械采盐操作,了解盐湖资源储备保护、开发利用等情况。习近平指出,盐湖资源是青海的第一大资源,也是全国的战略性资源,务

必处理好资源开发利用和生态环境保护的关系。发展循环经济是提高资源利用效率的必由之路,要牢固树立绿色发展理念,积极推动区内相关产业流程、技术、工艺创新,努力做到低消耗、低排放、高效益,让盐湖这一宝贵资源永续造福人民。

离开盐湖码头,习近平驱车来到格尔木市唐古拉山镇长江源村视察。该村为藏族村,是一个移民定居点。2004年11月,128户407名牧民群众积极响应国家三江源生态保护政策,从400多公里之外、海拔4700米的地方搬迁至格尔木市南郊。习近平一下车,老村支书更尕南杰就迎上前向他敬献哈达,村民向他敬献切玛、青稞酒。习近平在村委会听取该村生态移民搬迁、民族团结创建、基层组织建设等情况介绍,随后视察村容村貌,并到藏族村

民申格家中察看住房和生活情况,同一家人亲切交谈。申格从多方面赞扬生态移民政策好,并拿出自家的草原证、医保卡给总书记看。看到乡亲们衣食住行各方面条件比较好,有稳定的收入,普遍参加了基本医疗保险和养老保险,习近平很高兴,对他们说你们的幸福日子还长着呢。习近平指出,保护三江源是党中央确定的大政策,生态移民是落实这项政策的重要措施,一定要组织实施好。习近平强调,我们国家是多民族国家,各民族是一家人,大家要相亲相爱、共同团结进步,临别时,村民们身着鲜艳的藏族服装,扶老携幼,来到村口欢送总书记,他们手捧哈达,不停高喊“扎西德勒”,习近平同乡亲们一一握手,祝他们日子越来越美满。欢乐祥和的动人场景,展现了总书记同藏族同胞心连心的真挚情感。

(下转第3版)

增拨500万元应急救助金,加强技能培训,强化劳动关系矛盾隐患排查

吉林省总助去产能企业职工渡难关

本报讯(记者柳娟娟 彭冰)钢铁、煤炭等行业的去产能工作正深入推进,为帮助相关企业职工渡过难关,吉林省总工会日前分赴各企业调研,并通过增拨500万元应急救助资金、缓收工会经费等措施,力求减轻企业压力,维护职工队伍稳定。

首钢通钢集团是吉林省最大的钢铁联合企业,有职工1.7万余人,年产钢520万吨。2015年以来,受市场需求持续疲软影响,通钢生产经营遭遇困难,职工收入也普遍降低。吉林省总调研人员通过开座谈会和走访,了解到企业和职工面临的困难。吉林省总随后向通钢工会拨付资金300万元,帮助企业加大对困难职工的包保力度,并对通钢今年的工会经费实行缓交。

吉煤集团在册员工达4.8万余人,2015

年煤炭产量2001万吨,占吉林省煤炭总产量的87%。该集团原有矿井28处,去年关闭6处,今年将关闭5处,计划2017年到2018年再关闭10处,退出产能约1576万吨,涉及人员1.7万余人。调研中获悉吉煤集团现状后,吉林省总决定为集团及旗下通化矿业集团股份有限公司工会各拨付100万元资金,用于开展困难职工生活救助,同时缓收工会经费。“这是企业在目前困境中得到的最大数额帮助,真是救急钱啊!”吉煤集团董事长张金峰说。

调研结束后,吉林省总又紧锣密鼓召开专题会议,要求各地各级工会进一步摸清困难职工底数,针对部分拖欠工资行业企业,研究有效途径和具体措施,解决职工生活困难。同时,针对企业在去产能过程中

出现的富余人员和转岗分流人员,各级工会积极开展就业培训,增强其自身“造血功能”,并结合省总开展的“吉林职工‘双创’扶持计划”,将小额贴息贷款向钢铁、煤炭行业职工倾斜,引导、支持职工进行创业创新活动。

下一步,吉林省总计划选派省总机关和地市工会干部深入去产能企业,一方面加强技能培训和促就业工作,一方面强化劳动关系矛盾隐患排查,做到早发现、早介入、早化解。此外,吉林省总还将建立职工队伍稳定情况报告制度,由各级工会派专人负责,每周向省总上报一次信息,以便准确掌握基层动态,及时采取有效措施,确保职工权益不受损害,维护职工队伍的稳定性。



意大利中部发生地震

当地时间8月24日凌晨3时36分,意大利中部地区发生6.0级地震,目前已造成73人遇难。这是8月24日在意大利中部城镇阿马特里切拍摄的在地震中损毁的房屋。
新华社记者 金宇 摄

个人信息如何被泄露?电信运营商怎样履行责任?谁来补上安全防范这一课?

山东“受骗女大学生离世”留下三个问号

本报记者 车辉

如果骗子不掌握如此详细的个人信息,如果运营商对电信诈骗采取有效措施,如果对一个涉世未深的女孩能多一些安全防范的提醒……都可能阻止这场悲剧。

然而,悲剧就这样发生了;已经被大学录取的山东临沂18岁女孩徐玉玉,8月19日

接到一个诈骗电话,被骗走了家人东拼西凑的9900元学费。在与家人去派出所报案回来的路上,女孩呼吸心脏骤停,两天后离世……

今天的最新消息是,当地警方已成立专案组,案件正在前期侦查阶段。

此前,有媒体调查得知,当时用于诈骗的开头为“171”的号码归属地为济南,电话处于

关机状态。而徐玉玉当时把钱打入的银行账号,经查询归属地为贵州贵阳。

在近年来屡屡发生的电信诈骗案中,徐玉玉只是众多被骗者之一。对于公众而言,受骗女大学生离世背后有三个“问号”待解。

谁泄露了徐玉玉的个人信息?

徐玉玉的母亲李自云在接受采访时

说,8月19日下午,徐玉玉接到一个陌生电话,称有一笔2600元助学金要发放给她。对方显然对徐玉玉的个人信息了解颇深,知道她即将进入大学,也知道她办理了申请助学金的相关手续。因为在诈骗电话打来的前一天,她们接到教育部门有关办理助学金的电话,所以并没有怀疑这一电话的真伪。

(下转第3版)

很明显,与大家熟知的那种“撒网式”电信诈骗不同,此次骗子掌握有徐玉玉详细的个人信息。

徐玉玉的个人信息是如何泄露出去的?

对此,腾讯手机管家安全专家陆兆华表示,女大学生申领助学金的信息泄露有多种可能性:人为泄露私人信息;储存信息的电脑、手机等设备遭攻击破解;信息录入系统存在漏洞等等。在他看来,这起诈骗中人为故意泄露的可能性非常大。

类似的情况生活中并不鲜见。“孩子参加考研刚报完名,各类考研辅导班的信息就纷至沓来。去年卖了一套房,没几天就不断有租房买房的中介电话……”北京市民姚先生说,有时甚至感觉生活在一个“毫无隐私可言”的地方,“谁来保护我们的个人信息,泄露个人信息又该如何担责?”

(下转第3版)

上海新一轮城市总体规划出炉

人口2500万左右

本报讯(记者钱晓华)到2040年,上海人口调控目标为2500万人左右——《上海市城市总体规划(2016—2040)(草案)》日前正式面世,从8月22日起进行为期一个月的社会公示。规划确立了上海新的发展目标,坚持“以人民为中心”的发展理念,建设“卓越的全球城市,国际经济、金融、贸易、航运、科技创新中心和文化大都市”,并且确立了三个重点领域的子目标,即建设“令人向往的创新之城、人文之城、生态之城”。

对于公众关注的人口调控问题,规划草案提出,至2040年上海人口调控目标为2500万人左右。同时,根据全球城市开放发展的特点,在常住人口基础上,以实际服务人口(包括常住人口、半年以下暂住人口、跨市域通勤人口、短期游客等)的合理需求,预留公共服务设施和基础设施的保障能力。根据上海市统计局的数据,截至2015年末上海市常住人口总数为2415万人。

规划草案对上海规划建设用地总规模提出了“负增长”要求。至2040年,上海市规划建设用地总规模控制在3200平方公里,其中包括战略留白空间200平方公里。上海将更加注重陆海统筹开发、城市的立体开发和地下空间分层利用,促进土地节约集约利用。优化用地结构,合理减少工业用地比重,增加绿地比例,公共服务设施用地的比例。

上海的发展也将与周边区域实现融合发展。未来上海将构建与苏州、无锡、南通、宁波、嘉兴、舟山等地区协同发展的“上海大都市圈”,形成90分钟交通出行圈,突出同城效应。

● 本报中继线:(010)84111561 ● 发行专线:(010)84133920 84151318 84151193 ● 广告专线:(010)84151388 84151263 84110152(传真) ● 总编室:(010)84133797 ● 举报电话:(010)84134716